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І.  Вступна частина 

Комунальний заклад «Одноробівський ліцей» Золочівської селищної ради 

є комунальною формою власності, розташований за адресою: 62220, Харківська 

область, Золочівський район, село Одноробівка, вулиця Молодіжна, 18. 

Структура ліцею: 

- початкова школа (І ступінь), що забезпечує початкову освіту тривалістю 

чотири роки (1-4 класи загальної середньої освіти); 

-  гімназія (ІІ ступінь), що забезпечує базову середню освіту тривалістю 

п’ять років (5-9 класи);  

- ліцей (ІІІ ступінь), що забезпечує профільну середню освіту.  

Шкільна мережа становить 9 класів, кількість учнів -79. 

Освітня програма враховує основні вимоги:    

− Закон України «Про освіту», ст.33 

− Закон України «Про повну загальну середню освіту», ст.10, 11 

− Типову освітню програму, розроблену під  керівництвом Савченко О.Я. (1-2 

класи, наказ МОНУ від 12.08.2022 № 743-22) 

− Типову освітню програму, розроблену під  керівництвом Савченко О.Я. (3-4 

класи, наказ МОНУ від 12.08.2022 № 743-22) 

− Лист Управління Державної служби якості освіти у Харківській області від 

04.-3.2021 № 01-25/121 «Про розроблення освітньої програми в закладі 

загальної середньої освіти» 

Мова навчання: 1-11-й – українська. З 1-го класу вивчається іноземна мова 

- англійська.  

На виконання ст. 5 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

в 1-11-х класах впроваджується вивчення навчальних предметів державною 

мовою. 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу закладу за 5-денним навчальним 

тижнем. 

  



2. Мета та завдання освітнього процесу 

 

Головною метою закладу освіти є забезпечення реалізації права громадян 

на здобуття повної загальної середньої освіти. 

Головними завданнями закладу освіти є: 

-  створення єдиного освітнього простору; 

- забезпечення реалізації права громадян та повну загальну середню освіту; 

-  виконання вимог Державних стандартів загальної середньої освіти; 

- забезпечення наступності та безперервності освітнього процесу; 

- оновлення змісту освіти, розробка і апробація нових педагогічних 

технологій, методів і форм навчання й виховання; 

-  формування і розвиток соціально зрілої, творчої особистості з 

усвідомленою громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості, 

особистості, підготовленої до професійного самовизначення; 

- здійснення науково-практичної підготовки талановитої молоді; 

- оволодіння прийомами моніторингу та оцінки власного життя; 

-  виховання в здобувачів освіти поваги до Конституції України, державних 

символів України, прав і свобод громадянина, почуття власної гідності, 

відповідальності перед законом за свої дії, свідомого ставлення до обов’язків 

людини і громадянина; 

-  виховання громадянина України; 

-  реалізація права здобувачів освіти на вільне формування політичних і 

світоглядних переконань; 

-  виховання шанобливого ставлення до родини, поваги до народних 

традицій і звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей 

українського народу та інших народів і націй; 

-  виховання свідомого ставлення до свого здоров'я та здоров’я інших 

громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу 

життя, збереження і зміцнення фізичного та психічного здоров'я учнів, 

вихованців. 
  



3. Особливості організації освітнього процесу 

та застосовування у  ньому педагогічних технологій 

3.1. Початкова освіта 

3.1.1. Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до 

Закону України «Про освіту»). 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти в з іншого віку (Закон України «Про освіту», стаття 12). 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, 

враховують досягнення попереднього етапу їхнього розвитку.  

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школа забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 

інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, 

рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших людей, 

збереження здоров’я. 

 

3.1.2. Форми організації освітнього процесу. 

Відповідно до статті 9 Закону України «Про освіту» основними формами 

здобуття освіти є:  (очна (денна), дистанційна) та індивідуальна (сімейна, 

педагогічний патронаж). 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей; 

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

корекції основних компетентностей; 

комбінований урок. 

Також передбачені екскурсії, віртуальні подорожі, лекції, конференції, 

інтерактивні уроки (урок-квест, урок-гра, урок-театралізація, урок-семінар, 

урок-«суд», уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, 

проблемний урок, відео-уроки, ділові ігри тощо. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім 

уроку проводяться практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання 

різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту 

окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостійності 

учнів в експериментальній та практичній діяльності.  

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення 

компетентностей виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують 

конкретні завдання, з виконання яких звітують перед вчителем. Практичні 

заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з метою реалізації 

контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно 

виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. 



Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому 

числі робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують 

роботу бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне 

застосування знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо 

поєднувати зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання 

визначених завдань). 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись                   у змісті окремих предметів за умови виконання 

державних вимог Державного стандарту               та окремих предметів протягом 

навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

На підставі Положення  про дистанційну форму здобуття повної загальної 

середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України  від 08 вересня 2020 року№1115, заклад освіти може організувати 

освітній процес дистанційно та  з використанням технологій дистанційного 

навчання, що не потребує переведення здобувачів на дистанційну форму 

навчання. 

Дистанційне навчання може бути реалізовано шляхом застосування 

дистанційної форми як окремої форми здобуття освіти або використання 

технологій дистанційного навчання для забезпечення навчання за різними 

формами здобуття освіти, їх поєднання. 

З метою забезпечення в закладі єдиних підходів до створення електронного 

освітнього середовища освітній процес під час дистанційного навчання 

організовується на домені через сервіси Classroom, MEET, JAMboard, електронні 

журнали та щоденники на порталі «Нові знання». 

Організація освітнього процесу під час дистанційного навчання може 

передбачати навчальні (у тому числі практичні, лабораторні) заняття, вебінари, 

онлайн форуми та конференції, самостійну роботу, дослідницьку, пошукову, 

проєктну діяльність, навчальні ігри, консультації та інші форми організації 

освітнього процесу, визначені навчальними програмами з окремих предметів 

(інтегрованих курсів). Отримання навчальних матеріалів, спілкування між 

суб’єктами дистанційного навчання під час навчальних та корекційно-

розвиткових занять, що проводяться дистанційно, забезпечується передачею 

відео-, аудіо-, графічної та текстової інформації в синхронному або 

асинхронному режимі. 

Організація освітнього процесу має забезпечувати регулярну та змістовну 

взаємодію суб’єктів дистанційного навчання, з використанням форм 

індивідуальної та колективної навчально-пізнавальної діяльності учнів, а також 

здійснення ними самоконтролю під час навчання. 

Педагогічні працівники самостійно визначають режим (синхронний або 

асинхронний) проведення навчальних занять. При цьому не менше 30 відсотків 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/77021/


навчального часу, передбаченого освітньою програмою закладу освіти, 

забезпечується в синхронному режимі. 

Для учнів, які не можуть взяти участь у синхронному режимі взаємодії з 

поважних причин (стан здоров’я, відсутність доступу (обмежений доступ) до 

мережі Інтернет або технічних засобів навчання, зокрема дітей із сімей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах, багатодітних, малозабезпечених 

сімей тощо), заклад освіти забезпечує використання інших засобів комунікації, 

доступних для учнів (телефонний, поштовий зв'язок тощо). 

 

3.1.3. Освітній процес у 1-му класі Нової української школи 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1 класу – 23 години 

на тиждень (805 годин/навч.рік). Повноцінність початкової освіти реалізується 

як з інваріантної, так і варіативної складових. 

Освітній процес в 1класі організовано за освітніми галузями: мовно-

літературна, математична, громадянська та історична, природнича, соціальна та 

здоров’язберігаюча, мистецька,  технологічна, фізкультурна . 

Мовно-літературна освітня галузь (українська мова і літературне 

читання, англійська мова) ставить за мету розвиток особистості дитини засобами 

різних видів мовленнєвої діяльності, формування ключових, комунікативної та 

читацької компетентностей; розвиток здатності спілкуватися українською 

мовою для духовного, культурного й національного самовияву, послуговуватися 

нею в особистому й суспільному житті, у міжкультурному діалозі; збагачення 

емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток мовленнєво-творчих здібностей. 

У початковому курсі мовно-літературної освіти виділено такі змістові 

лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», «Досліджуємо 

медіа», «Досліджуємо мовні явища».  

Змістові лінії реалізуються через такі інтегровані курси і навчальні 

предмети: 1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамоти»; 2 

клас – навчальні предмети «Українська мова», «Читання». 

Математична галузь (математика) ставить за мету - різнобічний 

розвиток особистості дитини та її світоглядних орієнтацій засобами 

математичної діяльності, формування математичної й інших ключових 

компетентностей, необхідних їй для життя та продовження навчання. 

Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється за 

такими змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», «Геометричні 

фігури», «Вирази, рівності, нерівності», «Робота з даними», «Математичні задачі 

і дослідження». 

До програми  подано орієнтовний перелік додаткових тем для розширеного 

вивчення курсу. Додаткові теми не є обов’язковими для вивчення. Учитель може 

обрати окремі теми із пропонованих або дібрати теми самостійно з огляду на 

методичну доцільність та пізнавальні потреби учнів. Результати вивчення 

додаткових тем не підлягають оцінюванню. 



Громадянська та історична, соціальна та здоров'язбережувальна, 

природнича освітні галузі («Я досліджую світ») можуть реалізовуватись 

окремими предметами або в інтегрованому курсі за різними видами інтеграції 

(тематична, процесуальна, міжгалузева; в межах однієї галузі; на інтегрованих 

уроках, під час тематичних днів, в процесі проектної діяльності) за активного 

використання міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії учнів. 

Для розв'язання учнями практичних завдань у життєвих ситуаціях залучаються 

навчальні результати з інших освітніх галузей.  

Навчальна програма «Я досліджую світ» ставить за мету особистісний 

розвиток молодших школярів на основі формування цілісного образу світу в 

процесі засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює систему 

інтегрованих знань про природу і суспільство, ціннісні орієнтації в різних сферах 

життєдіяльності та соціальної практики, способи дослідницької поведінки, які 

характеризують здатність учнів розв'язувати практичні задачі.  

Тематичну основу курсу складають змістові лінії, які визначені Державним 

стандартом початкової освіти і охоплюють складники названих вище галузей в 

їх інтегрованій суті, а саме: 

«Людина»(пізнання себе, своїх можливостей; здорова і безпечна 

поведінка); 

«Людина серед людей»(стандарти поведінки в сім'ї, в суспільстві; моральні 

норми; навички співжиття і співпраці); 

«Людина в суспільстві» (громадянські права та обов'язки як члена 

суспільства. Пізнання свого краю, історії, символів держави. Внесок українців у 

світові досягнення); 

«Людина і світ» (толерантне ставлення до різноманітності світу людей, 

культур, звичаїв); 

«Людина і природа»(пізнання природи; взаємозв'язок об'єктів і явищ 

природи; рукотворний світ людини; відповідальна діяльність людини у природі; 

роль природничих знань і технологій у житті людини; залежність між діяльністю 

людини і станом довкілля). 

За результатами формування предметної компетентності випускники 

початкової школи повинні використовувати початкові знання вміння та навички 

для: 

● доступу до інформації (знання де шукати і як отримувати інформацію); 

● опрацювання інформації; 

● перетворення інформації із однієї форми в іншу; 

● створення інформаційних моделей; 

● оцінки інформації за її властивостями. 

Технологічна освітня галузь (дизайн і технології) ставить за мету розвиток 

особистості дитини засобами предметно-перетворювальної діяльності, 

формування ключових та предметної проектно-технологічної компетентностей, 

необхідних для розв’язання життєвих проблем у взаємодії з іншими, культурного 

й національного самовираження. 



Реалізація мети і завдань навчального предмета здійснюється за такими 

змістовими лініями: «Інформаційно-комунікаційне середовище», «Середовище 

проектування», «Середовище техніки і технологій», «Середовище соціалізації». 

Мистецька освітня галузь (музичне мистецтво, образотворче 

мистецтво) ставить за мету всебічний художньо-естетичний розвиток 

особистості дитини, освоєння нею культурних цінностей у процесі пізнання 

мистецтва; плекання пошани до вітчизняної та зарубіжної мистецької спадщини; 

формування ключових, мистецьких предметних та міжпредметних 

компетентностей, необхідних для художньо-творчого самовираження в 

особистому та суспільному житті. 

Реалізація поставленої мети здійснюється за змістовими лініями: 

«художньо-творча діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», 

«комунікація через мистецтво», які окреслюють одну з моделей досягнення 

загальних цілей освітньої галузі та розкривають основну місію загальної 

мистецької освіти. 

Мистецька освітня галузь може реалізуватися через інтегровані курси або 

предмети вивчення за окремими видами мистецтва: наприклад, музичне 

мистецтво, образотворче мистецтво тощо за умови реалізації упродовж циклу 

навчання всіх очікуваних результатів галузі. 

Фізкультурна освітня галузь  (фізична культура) ставить за мету 

всебічний фізичний розвиток особистості учня засобами фізкультурної та ігрової 

діяльності, формування в молодших школярів ключових фізкультурних 

компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, 

фізкультурно-оздоровчих занять та виховання фізично загартованих і 

патріотично налаштованих громадян України. 

Зазначена мета реалізується за такими змістовими лініями: «Рухова 

діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність».  

Освітня  програма  має потенціал для формування у здобувачів таких 

ключових компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному 

житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками 

міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 



усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 

ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 

частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження 

природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного 

та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності 

у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання 

навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх 

досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з 

іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, 

повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з 

різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного 

здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу 

життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень; 



Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також 

практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати 

виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на 

практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі 

міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-

інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх 

використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень 

їхньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального 

матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду 

застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

 

3.1.4. Освітній процес у  3-4 класах Нової української школи 

Освітню програму для 3-4 класів НУШ закладів загальної середньої освіти 

розроблено відповідно до Закону України «Про освіту», Державного стандарту 

початкової освіти. У програмі визначено змістові лінії; очікувані результати 

навчання та відповідний зміст кожного навчального предмета чи інтегрованого 

курсу.  

Програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

-      логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси; 

- творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких 

ключових компетентностей: 



1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному 

житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками 

міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 

ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 

частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження 

природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного 

та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності 

у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання 

навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх 

досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з 

іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, 



повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з 

різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного 

здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу 

життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 

рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими людьми. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації 

освітньої програми використовується внутрішньопредметні і міжпредметні 

зв’язки, які сприяють цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь 

у нові ситуації. 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, мають 

враховувати досягнення попереднього етапу їхнього розвитку.  

Період життя дитини від п’яти до шести (семи) років (старший дошкільний 

вік) визначається цілісною зміною її особистості, готовністю до нової соціальної 

ситуації розвитку. Пріоритетом цього процесу є формування і розвиток базових 

особистісних якостей дітей: спостережливості, допитливості, довільності 

поведінки, міжособистісної позитивної комунікації, відповідальності, 

діяльнісного і різнобічного освоєння навколишньої дійсності та ін. Потенційно 

це виявляється у певному рівні готовності дитини до систематичного навчання – 

фізичної, соціальної, емоційно-ціннісної, пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школа забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 

інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, 

рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших людей, 

збереження здоров’я. 

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 

навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення очікуваних результатів, зазначених у 

програмі.  



Освітні програма має корекційно-розвивальний складник для осіб з 

особливими освітніми потребами. Для них тривалість здобуття початкової освіти 

може бути подовжена. 

Програми інваріантного складника Базового навчального плану є 

обов’язковими для використання в загальноосвітніх навчальних закладах усіх 

типів і форм власності. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на 

суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-

оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. 

Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача 

у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів не передбачає 

порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному обліку з боку 

адміністративних органів.  

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 

знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1класі підлягають вербальному, 

формувальному оцінюванню, у 3-4 – формувальному та підсумковому 

оцінюванню.  

Формувальне оцінювання передбачає спостереження вчителя за 

навчальною та іншою діяльністю учнів; аналіз учнівських робіт, навчальних 

досягнень учнів, самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності 

учнів; оцінювання особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками; 

прийоми зворотного зв’язку щодо сприйняття та розуміння учнями навчального 

матеріалу. 

Підсумкове оцінювання – річне – здійснюється за рівневою шкалою за 

допомогою діагностичних робіт, які можуть бути усними чи письмовими, у 

формі тестів, практичної роботи тощо. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, 

яка здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладу 

освіти та (або) якості освіти. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 

прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження 

навчальних досягнень на національному, обласному, районному, шкільному 

рівнях, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає 

можливість відстежувати стан реалізації мети і завдань початкової освіти та 

вчасно приймати необхідні педагогічні рішення. 

  



4. Показники (вимірники) реалізації освітньої програми 

 

       На рівні закладу розроблена система показників (внутрішній моніторинг), 

що дозволяє  судити про те, наскільки ефективно реалізується освітня програма, 

тобто наскільки реальний "продукт" діяльності закладу відповідає ідеальній 

"моделі" випускника. При цьому об'єктами, механізмами  та 

термінами  контролю є : 

● кадрове забезпечення освітньої діяльності (підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників (форма проходження на вибір учителя) – не менше 

150 годин протягом 5 років, атестація – 1 раз на 5 років,  добровільна 

сертифікація – 1 раз на 3 роки,  участь у різних методичних заходах, 

конференціях, вебінарах, семінарах, конкурсах, ковчингах, тренінгах, онлайн-

курсах, дистанційне навчання – протягом року); 

● навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності (наявність 

документів, визначених нормативно-правовими актами з питань освіти, 

необхідної кількості підручників та навчально-методичної літератури з усіх 

навчальних дисциплін для самостійної роботи та дистанційного навчання– 2 

рази на рік); 

● матеріально-технічне  забезпечення освітньої діяльності (відповідність 

ліцензійним та акредитаційним вимогам: шкільні  класні 

кімнати,  бібліотека,  наявність інтернету – 2 рази на рік); 

● якість проведення навчальних занять (вивчення системи роботи педагогічних 

працівників – 1 раз на 5 років, тематичний контроль знань, класно-

узагальнюючий контроль – за потребою); 

● моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей) 

(вивчення рівня навчальних досягнень з предмета – 1 раз на 5 років, циклу 

предметів – за потребою, освітньої галузі – 1 раз на 5 років,  різні види 

оцінювання, що відповідають «Загальним критеріям оцінювання навчальних 

досягнень учнів у системі загальної середньої освіти», які є обов’язковою 

складовою навчальної програми з предмета - на кожному уроці), тематичне – 

в кінці кожної теми, семестрове – в кінці кожного семестру, річне – в кінці 

року, державна підсумкова атестація – в кінці навчального року, зовнішнє 

незалежне оцінювання – в кінці навчального року, результати участі у 

предметних та  творчих  конкурсах різного рівня – протягом навчального 

року, участь у спортивних змаганнях – протягом навчального року, 

інтелектуальних випробовуваннях – протягом навчального року); 

● моніторинг оцінювання ступеня задоволення здобувачів освіти (соціологічні 

(анонімні) опитування учнів і випускників – 1 раз на рік); 

● продовження навчання (аналіз вступу у навчальні заклади І-ІV рівні 

акредитації України  та за її межами -  1 раз на рік). 

 

Результати 

Завданнями внутрішньої системи забезпечення якості освіти закладу є: 



● оновлення нормативно-методичної бази забезпечення якості освіти та 

освітньої діяльності в ліцеї; 

● постійний моніторинг змісту освіти;  

● спостереження за реалізацією освітнього процесу; 

● моніторинг технологій навчання; 

● моніторинг ресурсного потенціалу ліцею; 

● моніторинг управління ресурсами та процесами; 

● спостереження  за  станом  соціально-психологічного  середовища ліцею; 

● контроль  стану  прозорості  освітньої  діяльності  та  оприлюднення 

інформації щодо її результатів;  

● розроблення  рекомендацій  щодо  покращення  якості  освітньої діяльності та 

якості освіти, участь у стратегічному плануванні. 

  



5.  Програмно-методичне забезпечення освітньої програми 

5.1.Перелік типових навчальних планів для 1-4-х класів 

Таблиця 1 

до Освітньої програми 1-4 класів 

КЗ «Одноробіський ліцей» 

Навчальний план для 1  класу з українською мовою навчання 

 

 

* 1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамоти»;  

**Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навантаження учнів.  

Назва  освітньої   

галузі 

  

Предмети Кількість годин на тиждень 

Інваріантний складник   

  1 клас  Разом 

Мовно-літературна, у тому числі      

 

 

7 
Українська мова * 

Українська мова. 

Навчання грамоти 
7  

Українська мова. 

Читання 
  

Іноземна мова 
Іноземна мова 

(англійська) 
2  

 

Математична Математика 4  4 

Я досліджую світ (природнича, 

громадянська й історична, 

cоціальна, здоров’язбережувальна 

галузі) 

Інтегрований курс «Я 

досліджую світ» 

  

3  

 

 

3 

Технологічна Дизайн і технології 1  1 

Інформатична Інформатика -  - 

 Мистецька 

Музичне мистецтво 1   

2 Образотворче 

мистецтво 
1  

Фізкультурна** Фізична культура 3  2 

Усього 22  22 

Варіативний складник   

Додаткові години для  вивчення предметів освітніх 

галузей, проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять 

-  

 

- 

Загальнорічна кількість навчальних годин 22  22 

Гранично допустиме тижневе/річне навчальне 

навантаження  учня 
20/700  

 

20/700 

    



Таблиця2 

до Освітньої програми 1-4 класів 

КЗ «Одноробіський ліцей» 

Навчальний пландля 3-4 класів з українською мовою навчання 

Назва освітньої галузі Предмети 

Кількість годин на 

тиждень 

3 клас 4 клас Разом 

Інваріантний складник     

  Мовно-літературна,      у тому 

числі 
   

20  Українська мова та література 
Українська мова 

Літературне читання 
7 7 

Іноземна мова  
Іноземна мова 

(англійська) 
3 3 

Математична  Математика 5 5 10 

 Я досліджую світ (природнича, 

громадянська  й історична, 

соціальна, здров’язбережувальна 

галузі) 

 Інтегрований      курс 

«Я  досліджую світ» 
3 3 6 

 Технологічна   Дизайн і технології 1 1 
4 

Інформатична Інформатика 1 1 

Мистецька  

Музичне мистецтво  1 1 

4 
Образотворче       

мистецтво 
1 1 

Фізкультурна * Фізична культура 3 3 6 

Усього 25 25 50 

Варіативний складник     

Додаткові години для  вивчення предметів  освітніх 

галузей, проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять 

- - - 

Загальнорічна кількість годин 25 25 50 

Гранично допустиме тижневе/річне навчальне 

навантаження на учня 
23/805 23/805 46/1610 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навантаження учнів. 

  



5.2.Перелік навчальних програм інваріантної складової 

навчального плану 

КЗ «Одноробівський ліцей»  

в 1-4-х класах у 2023/2024 навчальному році 

Таблиця 3 

до Освітньої програми 1-4 класів 

КЗ «Одноробівський ліцей» 
№ 

з/п 

Навчальний 

предмет 

Клас Назва програми Тип про-

грами 

Ким схвалена чи 

затверджена 

1 Українська мова 

Читання 
Іноземна мова 

(англійська) 

Математика 
 Я досліджую світ 

Трудове навчання 

Мистецтво 

Фізична культура 

1 Типова освітня програма 

розроблена під 
керівництвом О.Я. 

Савченко 

1-2 клас 

Державна  Наказ МОНУ  

від 12.08.2022  
№ 743-22 

 

2 Українська мова 

Читання 

Іноземна мова 
(англійська) 

Математика 

 Я досліджую світ 
Трудове навчання 

Мистецтво 

Фізична культура 

3-4 Типова освітня програма 

розроблена під 

керівництвом О.Я. 
Савченко 

3-4 клас 

Державна  Наказ МОНУ  

від 12.08.2022  

№ 743-22 
 

 

  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/nush/04/11/1tipova-osvitnya-programa-rozroblena-pid-kerivnitstvom-oya-savchenko.docx


6. Орієнтовна структура 2023-2024 навчального року 

1. Початок та закінчення навчального року.  

Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту» 

2023/2024 навчальний рік розпочнеться 1 вересня 2023 року святом – День знань 

- і закінчиться 28  червня 2024 року. Структура навчального року може 

змінюватись протягом навчального періоду. 

2. Поділ на семестри: 

Навчальні заняття для учнів 1-4 класів організовуються за семестровою 

системою: 

І семестр з 1 вересня по 22 грудня 2023 року, 

ІІ семестр з 8 січня по 28  червня 2024 року. 

3. Проведення канікул 

Впродовж навчального року для учнів 1-11 класів проводяться канікули: 

● Осінні – з 23 жовтня по 29 жовтня 2023 року, 

● Зимові – з 23 грудня 2023 року по 7 січня 2024 року, 

● Весняні – 25 березня по 1 квітня 2024 року. 

 


